



# Смайлики

## Здравствуй, школа!

1 сентября в нашей школе вновь прозвучал первый звонок для 206 учеников. В первый класс



пришли 23 новичка. Встречала их заботливая учительница Калинина Э.В. К первому сентября в школе проведен косметический ремонт, оборудован компьютерный класс и кабинет ИКТ. В кабинет географии и биологии поступила новая мебель, в спортзал—мячи, лыжи, для занятий туризмом—палатки, в актовом зале ауди- и видеоаппарату-

ра. Первый звонок в этом году—35-ый по счету. В 2009 году Алексеев-

ской средней школе исполняется 35 лет. В номерах нашей газеты мы будем печатать материал из истории школы. Сегодня вашему вниманию предоставляем заметку корреспондента газеты «За коммунизм» Иванова Э.М. об открытии Алексеевской средней школы и воспоминания первых выпускников.

## Как все начиналось

Да, действительно в настоящий праздник вылилось открытие Алексеевской средней школы. Еще задолго до торжественного момента асфальтированная площадка перед учебным зданием наполнилась празднично одетыми людьми. Пришли сюда



учащиеся, их родители, представители совхоза, гости из района. Алая атласная лента протянута между колоннами. У памятника В.И. Ленину выстроился почетный караул пионеров. Выносятся знамя. Торжественный митинг начался. Директор школы В.П. Батухтин предоставил слово для приветствия первому секретарю райкома партии И.А. Арефьеву.

- Строители преподнесли вам, дорогие ребята, отличный подарок, - сказал он. - Вы будете в новом учебном году учиться в новой прекрасной школе. Желаю вам учиться на отлично и хорошо.



Выступает старший прораб А.Д. Соколов, который вместе со строителями воздвигал здание школы. За активное участие в строительстве школы от имени руководства Марстройтреста он вручил почетные грамоты отдельным учащимся, которые в составе строительного отряда трудились здесь в летние каникулы. А.Д. Соколов вручает директору школы символический ключ. От имени родителей приветствовала коллектив школы В.Ф. Ивакова. Раздается дробь барабанов. Под звуки марша директор совхоза «Алексеевский» А.Ф. Шеклеин разрезает

алую ленту. Десятиклассники дарят подарки тем, кто первый сядет за школьные парты. Отличница учебы Валя Баженова подает звонок на первый урок. В сопровождении учителей идут первоклассники. А затем и остальные. Новый учебный год для радостных и счастливых Алексеевцев начался. А теперь несколько коротких интервью с учителями и учащимися.

Директор школы

В.П. Батухтин: - В школе будут учиться свыше 570 человек. Педагогическими кадрами школа укомплектована. Всего будут работать 32 учителя. Микрорайон школы большой - 32 населенных пункта. Из дальних деревень дети будут подвозиться на автобусах. При школе есть интернат на 60 мест. Учительница математики В.М. Куклина: - Настроение отличное. Разве сравнишь эти условия с теми, которые были в Оршанской школе! Выпускница Марпединститута 1974 года Т. Н. Глухарева: - Мне повезло. Свой первый учебный год начинаю в новой школе. Учитель физкультуры Г.Д. Эскаев: - Что стоит спортзал? Строители построили и типовую спортивную площадку. Одним словом, прекрасные условия. Первоклассник Андрюша Павлов: - В новой школе буду учиться хорошо. Второклассник Вова Помыткин: - Буду стараться. Воспитатель интерната И.Ф. Боголюбов. Для него этот учебный год тридцать девятый. Он сказал: - Я не ошибусь, если скажу за всех моих коллег. Будем стремиться работать хорошо и давать учащимся отличные знания. В заключении хочется пожелать всему коллективу школы одно: «В добрый путь, дорогие друзья!» (Э. Иванов. Статья из районной газеты «За коммунизм». Сентябрь

## Воспоминания о первых годах нашей школы

Из воспоминаний отличницы учёбы, выпускницы первого выпуска - Баженовой Вали.

Лето 1974 года. Давно это было. Запомнилось, что работали на строительстве школы: занимались подсобными работами, убирали мусор, мыли окна. Во время обеда, или когда шёл дождь, засиживались у мастера в вагончике, всё донимали его просьбами показать нам план школы, рассказать, где и какие классы, кабинеты будут находиться. Немного даже не верилось, что всё успеется, всё делается, т.к. предстояло ещё много работы. Но постарались и строители, и учителя, и ученики. Новая школа и вовремя:

к 1 сентября 1974 года. Этот день был очень солнечный, яркий. Много цветов, радости. Всё-таки своя новая школа. И хоть она не была такой нарядной, как сейчас: голые стены, окна без штор, не было цветов на подоконниках. Зато пахло свежей краской, новая мебель, чистые кабинеты. Везде так много простора, света. А вокруг школы не было ничего, кроме клумб. Это сейчас высокие красивые липы и клёны. С какой любовью мы выкапывали на опушке леса молодые деревца и затем аккуратно высаживали рядом со школой. Липы нашего 10а класса - слева от фасада здания. Я свою липу знаю, рада, что прижилась и выросла. В сентябре, как все-

гда, мы помогали совхозу в уборке урожая. Помню, что первые дни наш класс был на уборке свеклы. Естественно, что главным для нас была учёба, всё-таки выпускной класс. Но мы успевали и стенгазеты выпускать, участвовали в художественной самодеятельности, активно занимались спортом. Волейбол - была самая любимая спортивная игра. У нас была своя девчоночья команда. Главными игроками были - Л. Стрельникова, О. Бахтина, С. Полушина, В. Баженова. До сих пор помню этот азартный дух на волейбольной площадке нашего спортзала, свое волнение на подачах.



Из воспоминаний выпускницы школы 1975 года Любовь Александровна Яровикова (Стрельниковой).

Первое сентября было радостным солнечным праздником. А вот осенние месяцы в стенах школы запомнились нам страшным холодом, т.к. отопление подключили только в начале ноября. Мы кутались в тёплые вещи. Было очень, очень холодно.

А вообще, осенью была проведена большая операция по озеленению школы. С двух сторон по периметру 10 и 9-ми классами были посажены липовые аллеи. Земля перед школой была утоптана, с щёбёнкой и камнями, копать ямы под посадку было

очень трудно, углубиться на несколько см было не так просто. Вдохновителем всей работы был Батухтин В.П. - директор школы, он подходил, брал в руки лопату и сам помогал откапывать большие камни. И вместе с нами радовался стройным рядам только что посаженных деревьев.

В мае 1975 года проходил смотр-конкурс художественной самодеятельности педагогических коллективов школ Советского района в честь 30-летия Победы. Смотр проходил в ДК п. Советский. Наш концерт открывал большой учительский хор, для участников концерта были сшиты костюмы (оранжевые блузки и чёрные юбки). Очень красиво звучали песни в исполнении Л.А. Наумовой и И.С. Криваксиной. Вёл концертную программу организатор школы Пуртов В.И. Мы, ученицы 10а класса, Бахтина О. и Стрельникова Л.

были в числе выступающих. Ольга Бахтина читала стихотворение «Жди меня» Симонова, а я читала отрывок из поэмы Алигер «Зоя».

Зал был полон зрителей. Как сейчас слышу бурные аплодисменты и вижу добрые лица присутствующих.

Настало время экзаменов. Мы сдавали тогда 6 экзаменов. В экране результатов экзаменов у нас было большинство «5». Школа гордилась своими первыми выпускниками. Выпускной бал был праздником и для нас, и для родителей, и для школы. Праздновали, радовались успехам первого выпуска все. Совхоз выделил деньги для подарков выпускникам. Выпускной вечер остался в моей памяти как праздник высшей радости, единства выпускников, родителей, учителей, специалистов совхоза.

## Добро пожаловать!

В этом учебном году в нашу школу пришли учиться ребята из других школ. С некоторыми из них мы побеседовали. Вот что рассказали нам Досназарова Анжела и ее подруга Есмениева Надя из 10 класса: «Мы учились в Кужмаринской основной школе. Мы выбрали для дальнейшей учёбы вашу школу, так как она нахо-

дится недалеко от дома, и нам хотелось получить среднее образование. Школа нам очень понравилась. Здесь уютно, тепло, хорошо. Ученики дружелюбные, общительные, а учителя понимающие, справедливые». Надя любит петь, танцевать, а Анжела занимается спортом. Вернулся в родную школу после года учёбы в Ча-

ринской средней школе Полушин Миша. Он поделился с нами мыслью о том, что в нашей школе дают хорошее образование, которое поможет поступить в высшие учебные заведения. Мы, ученики Алексеевской средней школы, рады видеть у нас новых учеников. Хотим им пожелать упорства, успехов в учебе, активной школьной жизни.

Каравеева Юля и Свинцова Наташа, 7 класс

## Гостья из Германии 😊



15 сентября вот уже третий раз у нас в школе побывала кандидат философских наук, научный сотрудник Франкфуртского университета Германии немка Соня Люрманн. Родилась Соня в небольшом красивом немецком городе Марбург. Здесь она окончила гимназию, затем продолжила учебу на этнографическом факультете Франкфуртского университета. В настоящее время вместе с мужем проживает в Канаде, воспитывает маленького сына Филиппа, пишет диссертацию. Интересно прошла встреча госты с нашими учениками, изучающими немецкий язык. Ребята восхищались ее знанием в совершенстве иностранных языков. Соня свободно говорит на русском, английском, французском, японском языках, понимает марийский язык. А для второклассников, которые в этом году только начинают изучать немецкий язык, урок в месте с Соней, проведенный в новом мультимедийном классе, стал настоящим праздником. Соня научила наших малышей приветствовать друг друга на немецком языке, представить себя, считать до пяти. В нашей школе у Сони много знакомых учителей. Они тоже были рады встрече.

Алгаева С.С., учитель немецкого языка



## Осенние старты

Наступила осень, а с ней традиционные осенние старты. 19 сентября в Паймуре состоялись районные соревнования по спортивному ориентированию, в которых принимала участие команда нашей школы. Поздравляем Губина Сашу (8а кл.) с 1 местом среди юношей до 14 лет, Степанову Яну (8а кл.) с 3 местом среди девушек до 14 лет и Иванову Лену (6 кл.) с 3 местом среди девочек до 12 лет.



На предпоследней неделе сентября состоялся осенний кросс. Среди начальных классов победителями стали: Иванова Даша и Таланцев Кирилл (1 кл.), Гаврилов Костя и Окунева Ирина (2 кл.), Васильев Максим и Щербакова Диана (3 кл.), Иванов Дима и Бутенина Катя (4 кл.).

В средних и старших классах победителями названы: 5 класс—Ялпаев Дима и Попова Аня, 6 класс—Бутенин Дима и Девяткина Настя, 7 класс—Леухин Степа и Кравцун Света, 8а класс—Савельев Женя и Степанова Яна, 8б класс—Окунев Миша и Онегина Кристина, 9 класс—Жунин Алеша и Сунгурова Даша, 10 класс—Кутасов Денис и Алметова Оля, 11 класс—Шашков Стас и Загайнова Софья.

26 сентября лучшие бегуны участвовали в районном осеннем кроссе.

24 сентября на стадионе школы состоялись футбольные матчи по возрастам: 2-4 классы, 5-8 классы, 9-11 классы.



27 сентября среди юношей 10-11 классов прошла спартакиада допризывной молодежи. Юноши пробовали себя в подтягивании (1 место—Сунгуров Костя, 2 место—Кутасов Денис, 3 место—Орехов Витя), в рывке гири (1 место—Матвеев Сергей, 2 место—Шашков Стас, 3 место—Бутенин Андрей), в беге на 1000м (1 место—Кутасов Денис, 2 место—Бутенин Андрей, 3 место—Ситников Янис). По итогам 1 место занял Кутасов Денис (10 класс), 2 место—Бутенин Андрей (10 класс), 3 место—Шашков Стас (11 класс). Им вручены грамоты от школы.

Свинцова Наташа, 7кл.

### Наше здоровье в наших руках

17 сентября среди учеников начальных классов прошла игра по станциям «Наше здоровье в наших руках». Мы вспоминали правила дорожного движения, правила обращения с огнем. Поговорили о том, какие поступки нельзя совершать, чтобы не навредить себе и другим людям, а также о том, как можно помочь себе и товарищу в трудной ситуации. По итогам игры 1 место занял 3 класс, 2 место—4 класс, 3 место—1 и 2 класс.

Бурина Ксения, 4 класс

## Творчество юных

### Летние впечатления



#### Редактор газеты:

Гусева Дарья



#### Редколлегия:

Караваева Юлия  
Свинцова Наталья  
Бурина Ксения



#### Компьютерная верстка:

Степанова Л.А.

«Летом я ездила на море на поезде. Там было очень хорошо. Мне понравилось купаться, загорать, собирать ракушки, гулять по парку. Я видела живого крокодила, сову, обезьяну и попугая. Я каталась на каруселях. Жили мы в красивой гостинице. Когда мы ехали обратно, придумали стишок:

Тпозади осталось море,  
Солнце, пляж, морской прибой.  
Скорый поезд ветром мчится,  
Возвращаемся домой!»

Степанова Катя, 2 класс.



### Радостный праздник 1 сентября

«Сегодня мы праздновали 1 сентября. Когда прозвенел звонок, мы с классом пошли на линейку. Мы выстроились, нас поздравляла директор школы Елена Геннадьевна. Там нам рассказывали про нашу школу и про учеников. Мне все очень понравилось. Когда мы зашли в класс, нам Валентина Степановна рассказывала о том, что Грузия разрушила мирный цветущий город Цхинвали в Южной Осетии. Город был сожжен, погибли люди, не жалели даже женщин и детей. Жаль, что США поддерживает Грузию. Я хочу, чтобы детям жилось хорошо, на всей Земле был мир, и мы каждое 1 сентября со цветами и улыбками радостно шли в школу». Петухова Ангелина, 2 кл.

#### Наш адрес:

Республика Марий Эл, Советский район, п. Алексеевский, ул. Пионерская, 1  
МОУ «Алексеевская средняя общеобразовательная школа»  
Телефон: 8-83638-9-12-43  
E-mail: smile-asosh@mail.ru



## Страничка безопасности

Снова сентябрь, школьный звонок зовет на урок мальчишек и девочек. Им предстоит многое узнать, многому научиться, в том числе научиться соблюдать правила своей безопасности дома, в школе, на улице, на дороге.

В первых числах сентября младшие школьники вновь вспомнили правила грамотного поведения человека на дороге:

1. Перед тем, как выходить на проезжую часть, обязательно остановись, чтобы оценить дорожную обстановку.
2. Переходи дорогу только тогда, когда убедился, что опасности нет.
3. Выйдя из автобуса, дождись, когда он отъедет, и убедись в безопасности.
4. Ездить на велосипедах по улицам и дорогам разрешается только с 14 лет.
5. Будучи в городе, переходи улицу только по пешеходному переходу на зеленый свет светофора.

9 сентября с учениками нашей школы прошла встреча с инспектором пожарной службы Советского района Л.М. Тойдыгановой. Она рассказала ребятам об опасности неосторожного обращения с огнем, с причинами пожара, о правилах эвакуации во время пожара. Еще раз напомним:

1. Не играйте со спичками!
2. Не оставляйте включенные электроприборы без присмотра!
3. Во время эвакуации из помещения не создавайте паники, помогите малышам. Если кругом дым, то двигайтесь к выходу вдоль стены и нагнувшись к полу.

Также не стоит забывать и о других правилах безопасности:

1. Будьте осторожны с незнакомыми людьми.
2. Не трогайте чужие пакеты, сумки.
3. Будьте осторожны с газом, электричеством, острыми предметами.
4. Следите за младшими товарищами.

5. Помните: телефон пожарной службы и экстренной помощи —01.

Будьте осторожны и внимательны к своему здоровью.

Караваева Юлия, 7 класс



### Поздравляем!

Программа ДОЛ «Родничок» при нашей школе под названием «Дорогою добра» заняла 2 место в районном конкурсе программ детских оздоровительных лагерей и стала участником республиканского этапа этого конкурса. Поздравляем составителей программы: Степанову Л.А., Калинин Э.В., Яковлеву М.Ю., Шаякову С.Р., Петухову В.С., Бурину О.В., а также всех ребят, которые весело жили по этой программе в школьном лагере «Родничок» в июне 2008 года!

### Мои первые стихи

Любовь как белый ангел  
Летит в ночи к тебе.  
Открой мне двери к сердцу твоему,  
И крепко обними и тихо прошепчи:  
«Я тебя люблю».

Топова Аня, 5 класс